
СА В ЕЦ К ІЯ  людзі ўступілі ў юбілейны, 1987 год. Як і ўсюды ў краіне, на прамысловых прадпрыемствах, будоў- лях і транспарце, у калгасах 1 саўгасах Мін- скай вобласці разгарнулася і шырыцца спаборніцтва за дастойную сустрэчу 50-годдзя Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэва- люцыі. ГІавышакыя абавязацельствы, якія бяруць на сябе пранаўнікі горада 1 вёскі, пе- раканаўча сведчаць аб нашых вялікіх магчы- масцях, аб няўхілыіым Імкненні рабочых, калгаснікаў, Інтэлігенцыі датэрмінова выкд- наць пяцігодку.ГІершы рубеж пяцігодкі працоўныя вобласці ўзялі. Датэрмінова, 22 снежня, прамысловасць завяршыла дзяржаўны план па выпуску вала- вой прадукцыі. Яшчэ раней. 22 кастрычніка, вобласць рапартавала аб вы- кананні абавязацельстваў па продажу дзяржаве мяса і ма- лака. 3  гонарам стрымалі слова I хлебаробьг. У  выніку дадаткова атрымана болын чым на 70 мільёнаў рублёў вырабаў прамысловасці, дзе- сяткі тысяч тон малака, мяса, збожжа, бульбы, цукро- вых буракоў і іншых прадук- таў жывёлагадоўлі 1 земля- робства.Гэтыя поспехі — вынік самаадданай працы вытвор- чых калектываў, карпатлівай работы абласноіі партыйнай арганізацыі па ажыццяўленню рашэнняў X X III  з’езда К П С С.Прынцыпы эканамічнай палітыкі партыі на сучасным этапе нашага развіцця заключаюцца тым, каб «узмацніць, як гаварыў на X X III  з'ездзе КПСС* таварыш Л . I. Врэжнеў, ролю эканамічных метадаў і стымулаў у кіраванні народнай гаспадаркай, карэнным чынам палеп- шыць дзяржаўнае планаванне, расшырыць гаС- падарчую самастойнасць 1 ініцыятыву прад- прыемстваў, калгасаў, саўгасаў, павысіць ад казнасць і матэрыяльную зацікаўленасць вы- творчых калектываў у выніках сваёй дзейна- сці». Абком, гаркомы, райкомы КП Б перабу- давалі 1 ўдасканальваюць формы і метады пар- тыіінага кіраўніцтва гаспадаркай, нацэлілі ка- муністаў на вырашэнне такіх важнейшых задач, як далейшы рост прамысловасці, павышэн- не эфектыўнасці грамадскай вытворчасці, за- беспячэнне ўстойлівых тэмпаў развіцця сель- скай гаспадаркі, паляпшэнне сістэмы планаван- ня і эканамічнага стымулявання. Абапіраючы- ся ў сваей штодзённай практыцы на пярвічныя партарганізацыі, партыйныя камітэты ўзнялі на барацьбу за паспяховае выкананне Дырэк-

ская аўтабаза № 2, Слуцкі, Барысаўскі млына- камбінаты, завод аўтаматычных ліній і іншыя. Вырашаючы вызначаную X X III  з'е.эдам К П СС і вераснёўскім Пленумам ЦК К П С С  (1965 г.) задачу павышэння эфектыўнасці грамадскай вытворчасці, камуиісты абласной партыйиай арганізацыі адпіукалі 1 прывялі ў дзеянне шмат дадатковых рэзерваў.Так, на станкабудаўнічым заводзе імя Кастрычніцкай рэвалгоцыі па ініцыятыве парткома ажыццёўлены меры па шырокаму ўжыванню уніфікаваных вузлоў 1 дэталей, Гэта дазволіла скараціць наменклатуру дэталей, стварыць зам- кнёныя тэхйалагічныя ўчасткі. Партком пакла- паціўся аб лепшым выкарыстанні абсталяван- ня. У  механічных цэхах скарочаны працаёмкія аперацыі, ужыты групавая тэхналогія і універ-ІІІІІІІШІІІІІІІІІІІІІІІІШІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІІШІІІІІІІІІШІІІІІШІІІІІІІІІІІІІ
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бардцьбы за паспяховае выкананне рашэнняі X X III  з'езда партыі, сакавіцкага (1965 г.) майскага (1966 г.) Пленумаў Ц К  К П С С , вя дуць за сабой усіх працаўнікоў вёскі.Узяць хоць бы калгас «Чырвоная зменаі Любанскага раёна, якім кіруе камуніст, Героі Сацыялістычнай Працы К. Шаплыка. У  пяр вічнай партарганізацыі сельгасарцелі 80 каму ністаў. Яны знаходзяцца на самых важных участках вытворчасці. Так, механізатарамі працу гоць 24 камуиісты, жывёлаводамі — 14, па ляводамі — 18. Пяць камуністаў узначальва- гоць брыгады. Гаспадарка з году ў год вырошч- вае высокія ўраджаі, павышае прадуктыўнасць жывёлы, зніжае сабекошт прадукцыі. 12 леп- шых калгаснікаў удастоены ўрадавых узнага- род, у іх ліку 7 камуністаў.Партыйная арганізацыя калгаса шмат увагі аддае культурна-бытавому і жыл- лёваму будаўніцтву. Толькі за апошнія два гады тут пабудавана 85 жылых да- моў, з іх  56 цагляных. У  пяці брыгадах адкрыты дзі- цячыя сады і яслі. Працу- юць клубы, бібліятэкі.Такіх прыкладаў можна прывесці мноства. Як ручай- кі зліваюцца ў рэкі, так праца асобных людзей, на- ватараў, камуністаў цэмен-гістарычных I. ПАЛЯКОУПершы сакратар Мінскага абкома КП Беларусісальна-зборныя прыстасаванні. Заменены ўста- рэлыя станкі.Перадавыя пазіцыі ў барацьбе за выкананне заданняў пяцігодкі займаюць камуиісты Мінскага мотавеласіпеднага завода. У  саставе партарганізацыі больш як 500 чалавек, і амаль 80 працэнтаў з іх працуе непасрэдна на вытворчасці. Усе камуиісты магоць партыйныя да- ручэнні. 150 членаў 1 кандыдатаў у члены К П С С  удастоены звания ўдарніка камуністыч- най працы. Партыйная арганізацыя правяла вялікую работу па павышэнню эфектыўнасці вытворчасці. Матацыклы завода вызначаюцца высокай якасцю, веласіпеды маюць самы нізкі сабекошт і прадаёмкасць.бюро Мінскага абкома К П Б  адобрыла во- пыт работы партарганізацыі падшыпнікавага завода. Асноўную ўвагу партарганізацыя ўдзя- ляе павышэнню авангарднай ролі камуністаў на вытворчасці. Так, у ролікавым цэху камунГ сты сталі застрэльшчыкамі спаборніцтва заных ХИавьісітася ад а з н ™ цГкірую ч^х"кадра? эканомію м„еталУ- Па ініцыятыве партгрупыпых. ііавысілася адказнасць кіруючых кадраѵ такарнага участка створаны пасты, якія канза даручаную справу у іх рабоце стала больш в^датааванне матэрыялГў. Цэх што-ініцыятывы, самастойнасці. >зрасла актыў- месяц эканоміць І 5 — 20 тон сталі. На заводзенасць усіх камуністаў.Напрыклад, у спаборніцтва за камуністыч- ную працу ўключылася амаль І75 тысяч ра- ботнікаў прамысловасці. Члены партыі з’яўля- юцца узорам у выкананні заданняў пяцігодкі, асабістым прыклада.ч натхняюць людзей на таранную працу. Яны выступаюць ініцыята- рамі ўсяго новага, перадавога, прагрэсіўнага, падтрымліваюць і пашыраюць перадавы вопыт, удасканальваюць сваю кваліфікацыю, Менаві- та такімі камуністамі з'яўляюцца токар-расточ- нік Беларускага аўтамабільнага завода Герой Сацыялістычнай Працы В. Кулінчык, брыга- дзір кавалёў-штампоўшчыкаў Мінскага трак- тарнага завода Герой Сацыялістычнай Працы Ф. Самусёў, токар-расточнік завода аўтама- тычпых ліній А . Філіч, слесар-лякальшчьш Мінскага станкабудаѵнічага завода імя Кастрычніцкай рэвалюцыі Герой Сацыялістычнай Працы Н. Каменскіх і многія іншыя.Тзхнічны прагрэс прыносіцъ жаданы плен. Прамысловыя прадпрыемствы вобласці прык- метна палепшылі паказчыкі сваёй работы. Па-.

актывізавалі работу партыйныя камісіі па но- вай тэхніцы, зніжэнню сабекошту прадукцыі і ўкараненню гаспадарчага разлікѵ. Заводскі ка- мітэт прафсаюза перагледзеў умовы спаборніцтва. Сацыялістычныя абавязацельствы цэхау і участка? сталі больш канкрэтныя і мэтанакі- раваныя. Камуиісты завода прынялі актыўны ўдзел у распрацоўцьГ мерапрыемстваў па па- ляпшэнню кіравання вытворчасцю, шырокаму ўкараненню навуковай арганізацыі працы, павышэнню культуры вытворчасці і рэнтабель- насці.3 каштоўнай ініцыятывай выступілі калек- тывы Мінскага аўтамабільнага завода, тонка- суконнага камбіната, камбіната будаўнічых ма- тэрыялаў і 1-га Салігорскага калійнага камбіната. Яны разгарнулі спаборніцтва за лепшае выкарыстанне вытворчых фондаў і абавязалісл павысіць за пяцігодку фондааддачу ад 10 да 28 працэнтаў. Калі ўлічыць, што адзін працэнт павышэння фондааддачы дасць магчымасць па- вя.іічыць выпуск прадукцыі прыкладна на 20 мільёнаў рублёў у год, то можна сабе ўявіць,высі.чася эфектыўнасць выкарыстання асноў-Іякі гэта важкі уклад у пяцігодку.ных фондаў, у прыватнасці, у сельскагаспадар- чым машынаоудаванці, станкабудаўнічай, трак- тарнай, харчовай галінах прамысловасці. Уз- расла прадукцыйнасць працы, знізіўся сабекошт прадукцыі.
Рэзервы можна адшукаць усюды. Напрык- [лад, на камбінаце будаўнічых матэрыялаў у Маладзечна змена камуніста тав. Шлянкі ]знайшла магчымасць скараціць дапаможны час на 25 мінут. На першы погляд тэта не многа.Адна з галоўных задач абласной партыйнай, Аднак ініцыятыву наватараў падхапіў калек-арганізацыі ў гэтым годзе — замацаваць і па множыць поспехі, дасягнутыя пры падрыхтоў цы 1 ўкараненні новай сістэмы планавання тыў і скараціў дапаможны час на 2 гадзіны 13 мінут у суткі. За год гэта дасць магчымасць і|выпусціць дадаткова 28 тысяч квадратных мет-эканамічнага стымулявання вытворчасці. Л е-;)>аў даху 1 500 тысяч цаглін. Добры працоў- тась на новую сістэмѵ планавання і эканаміч-!ны падарунак!нага стымулявання ў нас пераведзена 13 прамысловых прадпрыемстваў 1 4 аўтагаспадаркі. У  іх ліку — станкабудаўнічы завод імя Кастрычніцкай рэвалюцыі, падшыпнікавы, мотаве- ласіпедны, гадзіннікавы заводы, Маладзечан-
У пачатку артыкула я ўпамінаў аб поспехах работнікаў сельскай гаспадаркі вобласці. Трэ- ба адзначыць, што і на гэтым важнейшим участку асноўная роля належыць камуністам. Ме- навіта яны выступаюць у вёсцы ініцыятараліі

туецца ў  трывалы падму- рак, на якім ствараецца ве- лічны будынак камунізма. У  мінулым годзе хлебаробы вобласці сабралі па 11,1 цэнтнера збожжавых, па 113— бульбы, па 161 цэнтнеру цукровых буракоў. Валавая вытворчасць малака павялічылася на 11 працэнтаў і склала па 287,2 цэнтнера на сто гектараў сельгасугод- дзяў. Атрымана па 52,4 цэнтнера мяса на сто гектараў сельгасугоддзяў, або на 24 працэнты больш папярэдняга года. Гэта нас радуе, аднак наперадзе перспективы яшчэ лепшыя, задачи яшчэ больш адказныя. Мы не можам супакой- вацца на дасягнутым, пойдзем далей, ад рубя- жа да рубяжа да новых перамог.Само сабой зразумела, мы не маем права за- плюшчваць вочы на недахопы, якія яшчэ маюць месца ў рабоце. У  вобласці ёсць і адстаю- чыя калгасы, ёсць і стратныя саўгасы. Трэба правесці вялікую работу па механізацыі пра- цаёмкіх працэеаў у жывёлагадоўлі, па меліяра- цыі зямель, па падрыхтоўцы кадраў, з _ тым каб забяспечьщь укараненне ў сельскагаспа- дарчую вытворчасць найноўшых дасягненняў навукі 1 перадавога вопыту.Далёка не поўнасцю выкарыстоўваюцца ў вобласці рэзервы прамысловасці. Асобныя прадпрыемствы працуюць нерытмічна, не вы- конваюць планавых заданняў, атрымліваюць на сваю прадукцыю рэкламацыі. Трэба хутчэй асвойваць новыя вытворчыя магутнасці, павы- j шаць тэмпы будаўніцтва, узорна завяршыць падрыхтоўку да пераводу чарговай трупы прадпрыемстваў на ііовую сістэму планавання і эканамічнага стьтулявання.Вырашэнне гэтых праблем накладае на на- муністаў высокую адказнасць. 3 пазіцый выка- нання камуністамі патрабаванняў Статута К П С С  мы павінны разглядаць дзейнасць кож- нага члена партыі. Весці справу старанна, з грунтоўнай эканамічнай падставай, адчуваць сябе сапраўдным гаспадаром на заводзе, у цэху, на калгасным полі, думаць аб агульным да- брабыцё, ацэньваць поспехі і промахі ў рабоце не толькі з асабістага, але і з агульнадзяр- жаунага пункту гледжання — такая задача стаіць цяпер перад кожным работнікам прамысловасці і сельскай гаспадаркі і, вядома, у першую чаргу перад камандзірамі вытворчасці.На гэта нацэльвае нас нядаўна апублікава- ная ў друку Пастанова ЦК К П С С  «Аб пад- рыхтоўцы да 50-годдзя Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі», у якой Цэнт- ральны Камітэт нашай партыі заклікае ўсіх працоўных адзначыць юбілей Савецкай ула- ды новымі поспехамі ў развіцці ўсіх галін сацыялістычнай народнай гаспадаркі.Камуиісты вобласці добра разумеюць свой абавязак перад партыяй і народам. Яны заў- жды на пярэднім краі. I няма сумнення ў тым, што вялікае 50-годдзе Савецкай улады працоў- ныя Мінскай вобласці азнамянуюць новымі пе- рамогамі ў барацьбе за выкананне гістарыч- ных рашэнняў X X III  з'езда К П С С .

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы




